# 中共东昌府区委关于巡视整改情况的通报

根据省委统一部署, 2015年 3月3日至5月3日,省委第五 巡视组对东昌府区进行了专项巡 视。6月9日,省委巡视组向东 昌府区委反馈了巡视意见。按照 党务公开原则和巡视工作有关要 求, 现将巡视整改情况予以公

## 一、坚决贯彻 工作要求,切实履 行主体责任

一) 统一认识, 加强领导。 省委第五巡视组专项巡视东昌府 区情况反馈会议后, 东昌府区委 从事关党的执政能力建设、干部 队伍建设、经济社会健康发展和 社会稳定高度出发, 把巡视组反 馈意见的整改落实工作纳入区委 班子重要议事日程,及时召开区 委常委会进行专题研究,成立了 由区委书记任组长, 分管副书记 任副组长,相关责任部门、单位 主要负责同志为成员的整改工作 领导小组,负责整改工作的具体 推进落实

(二) 明确目标。压实责任。 坚持即知即改、立行立改,通过 召开区委常委会专题研究, 了整改方案,设立了整改台账, 明确了整改工作的总体要求、整 改原则、目标要求、方法步骤及 工作措施。及时制定下发了 《中 共东昌府区委转发省委第五巡视 组<关于对聊城市东昌府区巡视 情况的反馈意见 > 的通知》,按照"谁主管、谁负责"的原则。 每项整改任务均明确责任单位和 责任领导, 牵头负责同志都由区 委常委担任,做到了整改目标 整改措施、责任部门、完成时限"四个明确"。

(三)加强督查,确保成效 把加强督促检查作为推动整改落 实的重要手段,将巡视反馈问题 整改列入区委督察事项,由区纪 委和两办督查室具体负责监督协 及时掌握各责任单位整 改进展情况,对于巡视整改实施 台账管理、销号推进。同时,加 大追究问责力度,对整改工作实 行跟踪问效,对落实不力的单位 和领导干部严格追究责任;对整 改过程中出现的隐瞒不报、弄虚 作假、拖延时间、顶风违规等种 种行为讲行严肃处理。

## 二、认真对照反 馈意见,从严从实

1、关于机构编制超 编较为严重,违规聘用人 员现象突出,干部选拔任 用工作不到位等问题的整 改情况

## (1) 关于区党政群机关和派 出机构的内设机构设置较为混乱

省委巡视组反馈的东昌府区 党政群内设机构批准数为 214 个,实际内设机构 336 个,批准 -致。 数与实际数有 122 个不-前,已经将经济开发区的1个内 设机构在区年报库中删除; 32个 离岗待退机构属于为了便于统计 各单位离岗人员而虚设的项目, 不应统计在内设机构实有数中, 已根据实际予以删除; 对党群、

人大、政协等系统的内设机构进 行了核对,确认 48 个内设机构 列入批准数;经请示上级编制部 确定了政府系统 41 个特殊 机构的填列属性。通过完善机 构,东昌府区实际内设机构数减 少47个,内设机构批准数增加75个,目前内设机构批准数为 289, 实际内设机构数为 289, 批 准数与实际数一致,内设机构设 置不规范的问题得到圆满解决。

#### 关于人员超编现象较为 严重的问题

积极推行和认真落实编制实 名制管理、编制使用审核等制度,切实做到超编单位"只出不进", 满编单位"先出后进", 空 进",满编单位"先出后进" 编单位"按需进人"。建立 减少报备机制,为退休、病退和 通过考试、调动、辞职等方式离开东昌府区的机关事业单位工作 人员及时办理出编手续。运用干 部人事调配手段,控制人员流 不再为镇(街道)事业站所 列政策性安置人员计划。

#### (3) 关于乡镇(街道)通过 直接签订合同、人事代理的方 式,规避凡进必考原则,聘用工 作人员的问题

制定出台了《关于规范人事代理等相关手续人员管理的通 知》,停止了对各镇(街道、园区)下属单位的人事代理和合同 签订手续的办理;对于亟需增加 人员的单位, 严格按照文件要 求,在编制计划内向社会公开招聘,做到"逢进必考"。同时, 规范管理已经办理相关手续的人 员,对属于企业手续的人员由所 在企业按有关法律法规发放工 资、缴纳社会保险

## (4) 关于办理人员调动手续 不规范、领导干部插手调动的问

制定出台了《东昌府区干部调配工作规范》,明确了人员调 配的程序和条件,严把审核关, 并实行集体研究,从制度上规范 开实行案体听究, 从制度上规犯 干部人事调配工作, 使调配工作 公开、公平、公正, 避免了"随 意调"、"人情调"、"超编调" 等问题。

#### (5) 关于在干部队伍建设特 别是领导班子配备上缺乏担当精 神,干部调整次数少,重要岗位 空缺多的问题

把选好配强各级领导班子摆 在突出位置,对缺职的、适应不 了当前工作的、班子关系不理顺 的、较长时间未调整的、工作表 现好的干部分期分批调整。特别 是对空缺的3名镇(街道)政府 已制定调整补充方案, 报市里等待批复,待批复后立即 进行调整充实

## (6) 关于执行干部选拔任用 规定不严格,存在用人失察的问

规定内容和程序选拔任用干部 进一步细化和规范干部选拔任用 工作操作流程。选拔使用干部 打破唯票取人的传统观念, 综合考虑年度考核、平时掌握 重点工作表现等情况, 把民主推 荐情况作为重要参考,不作为用 人的唯一依据, 防止把推荐票等 同于选举票,简单"以票取人"。 注重干部"德"的考察,保证考 察工作时间, 上"带病提拔"。同时,执行干 上"带病提拔"。同时,执行干 部选拔任用工作纪实制度,在认 真落实干部选拔任用工作监督制 度的基础上,对干部选拔任用工 作的全过程进行纪实,对选人用

人失察失误的,进行责任追究

#### (7) 关于领导干部个人信息 失直失实问题没有得到彻底纠正 的问题

对领导干部填写的个人事项 报告表中的部分内容进行了初 对填报不规范或错报 报、瞒报等各类情况进行分类处 6月15日, 市委组织部来承 要求东昌府区两名县级领导干部 对报告表中未申报的房产情况进 李小平书记专门就市委 组织部来函与两名干部进行了谈 话,对其个人事项报告存在漏报问题进行了严厉批评教育,两名 干部对市委组织部函询问题作出 了书面说明,并向市委组织部做 了汇报。认真开展干部档案专项 审核工作,材料不齐全不规范的,采取补充收集、原件复制、完善手续等方式进行补充和规 范;干部重要信息记载不 准确的,本着从严掌握的原则, 根据有关政策进行审核确认。 过审核发现 24 名在职正科级干 部档案中出生年月前后不一致, 个别干部缺少三龄一历审核确认 表,将在专项审核期限内对档案

#### (8) 关于落实党政领导干部 任职回避制度不严格的问题

对全区各单位需回避人员进行全面统计,摸清底数,对应执 行任职回避的干部进行交流调

## 2、关于区委推进惩 治和预防腐败体系建设不 扎实,区纪委监督执纪问 责不到位等问题的整改情

#### (9) 关于区委开展党风廉政 建设工作,提出一般性要求多, 采取具体有效措施少的问题

积极开展落实党风廉政建设 责任制情况专题调研,研究出台 《关于落实党风廉政建设党委 主体责任和纪委监督责任的意 见》,文件分别从组织领导、 人用人、正风肃纪、强化权力运 行制约监督、支持执纪执法、表率示范等六个方面明确了党委主 体责任,从加强组织协调、严格 纪律监督、深化作风督查、查办案件、强化党内监督、 派驻监督等六个方面明确了纪委 监督责任。加强党风廉政建设工 作的组织领导,制定下发了 于调整区委反腐败协调小组的通 改进和完善党风廉政建设 责任制考核办法,针对各镇(街 道、园区)、区直部门,分别设定具体明确、可量化的考核指 标,增强考核针对性和可操作

## (10) 关于预防岗位风险、 健全规章制度还不到位的问题

深入开展加强廉政风险防控 管理等相关制度建设的调研工 作,研究出台加强廉政风险防控 的工作意见。着眼于发挥有关部 门的主体作用,认真查找本系统 本单位在权力运行中的关键点、 内部管理的薄弱点,分别确定 2-5 个重大廉政风险点,明确防 控措施,尤其是强化对工程项 惠民补贴、扶贫救济、 资金等工作中廉政风险的防控

### (11) 关于党员干部违纪违 法案件时有发生的问题

一是加强作风建设监督检查 力度。制定出台了《关于加强作风建设监督检查的暂行办法》, 建立作风建设监督检查的长效机

制。充分发挥各级党组织在作风 建设中的主体作用,进一步拓宽 监督检查内容、丰富监督检查方式、加大责任追究力度。二是开 展党风廉政建设巡查工作。 出台了《东昌府区党风廉政建设 巡查工作办法(试行)》,结合省 委巡视组反馈意见和日常监督检 查发现的问题,有针对性地制定 年度巡查计划和巡查方案, 明确 巡查重点对象和重点内容, 风廉政建设和反腐败工作这个中 心,围绕权力运行这个核心,紧 盯"三个重点",即重点人、重 点领域、重点问题,着力发现问 题、形成震慑。

## (12) 关于开展廉政警示教 育的针对性、实效性不够强的问

坚持以案释纪释法,制定下 发了《关于在全区党员领导干部 中开展"以案明纪、以案促廉" 集中警示宣讲活动的实施方案》 自7月底开始,开展为期两个月 的警示教育活动,以全区副科级 及以上党员干部为主要教育对 象, 充分发挥东昌府区警示教育 宣讲团的作用,运用发生在本区 的违纪违法案件开展经常性警示 教育,以身边的反面典型警示党 员干部。目前,已开展宣讲活动 2期,培训党员干部 350 人。

#### (13) 关于区纪委履行监督 责任的力度小、措施少,不敢大 胆开展执纪、问责工作的问题

对近年来纪检监察机关受理的信访举报和查办案件中涉及损 害群众利益的问题进行梳理,从 中分析查找有关部门在履行监 管、服务等职责方面存在的问 有针对性地开展专项检查 直接查办一批典型案件、督促解 决一批突出问题、督促出台一套制度规范。对履职尽责不到位、 "四风"和腐败问题突出的镇 (街道、园区)、部门(单位)的 党委(党组)、纪委进行问责, 以问责倒逼责任落实。同时, 分发挥区纪委各派驻纪检组的监 督作用,积极探索派驻纪检组对 镇(街道、园区)监督检查的方 逐月通报各镇 (街道 区) 间题杏外情况和各派驻纪检 组发现的问题情况,并对典型问 题通报曝光。 纪检监察系统共初步核实案件线 索 85 件, 立案调查 98 件, 增长 249%; 结案 89 件, 党政纪 处分党员干部 110 人,同比增长

## 3、巡视组在反馈意 见中提到的其他问题的整 改情况

## (14) 关于群众反映的征地 拆迁政策不落实、回迁安置进展

严格落实既定的征地拆迁政 对于补偿不到位问题,由区 财政局积极筹措资金,尽快落实 到位。进一步完善征地拆迁补偿 安置有关措施,加大法律法规和 相关政策的宣传力度,确保标准 到位、补偿到位。2011年以来, 东昌府区共搬迁改造村庄、 42 个, 拆迁面积近 600 万平方 米, 涉及群众 6 万余人, 共需建 设安置区 31 个。截至目前, 庄、望湖、龙湾、月亮湾、颐馨 园一期、双庙等6个安置区已经 交付使用,建成安置房9000余套,安置群众1.6万余人。八里 庙、谷庄、北关、西关街、颐馨 园二期、王宅、何官屯、豆营一 期、崔庄、张飞、申李、中华苑 二期、文广新局等 13 个片区项 目主体已经完工,计划交工安置 房 9623 套,预计今年可安置群 众 1.7 万人。为加快推进安置房 建设进度,破解资金等瓶颈制 约,今年 5 月 14 日,东昌府区 与葛洲坝集团签订了总投资近 35 亿元的合作协议,合作建设 16个片区、130万平方米的棚户区 改造安置工程。部分未动工或进 展较慢的项目,如东李庄、郑 坑、孔堂、利民居委、陈口、 营二期、"五环工程"等1: 等 12 个 安置区即将全面启动建设。预计 明年可新安置群众2万人,2017 年搬迁群众将全部安置完毕

#### (15) 关于群众反映的干部 等待观望心态突出,不干事不作 为等问题的整改情况

认真落实全面从严治党要 制定出台了《东昌府区党政 1.公工四次》 但兄妾 出台了《东昌府区党政 "庸懒散"行为问责暂 行办法》,教育引导党员干部牢 固树立群众观点,积极倡导务实 创先争优的工作作风, 新督查考核方式,坚决查处党员 慢作为、乱作为等 问题,最大限度地调动起广大干 部干事创业的激情和热情。

## 4、巡视组移交问题 线索和信访件的办理情况

省委第五巡视组共转办举报 件 65 件, 其中, 检举控告类 27 件, 涉法涉诉类 14 件, 拆迁征 占补偿类8件,违法中央八项规 定精神1件,个人诉求类3件, 其他8件。针对省委巡视组反馈 的有关案件线索和具体问题, 纪委成立了专项小组,逐项核查 截至目前, 所有举报件经 初核后查结 61 件,正在处理 4 件。处分党员干部8人,其中撤销党内职务2人,党内严重警告 2人,党内警告3人,开除党籍 目前,纪检监察机关正在 处理未结的举报件,对于群众诉 求过高、在政策内无法解决的, 已责成相关单位积极做好举报人 的思想疏导工作,说明情况,讲 清政策,确保群众尽快息诉罢

整改工作对震慑腐败、教育 干部、鼓舞群众产生了积极影响,但这些成果只是阶段性的, 还需常抓不懈、深入推进。 东昌府区委将按照省委巡视 组的要求,进一步增强管党治党 意识,落实主体责任,坚持目标 不变、标准不降、力度不减,以 钉钉子精神从严从实继续抓好整 改工作。对已基本完成的整改任 适时组织"回头看 整改成果;对省委巡视组提供的 具体线索,进一步查清查实,绝 不溃漏: 对需要较长时间整改的 项目, 紧盯不放, 一改到底。 过扎实有效的整改,不断扩大巡 视工作成果,深入持久推进党风 廉政建设和反腐败斗争,努力营 造风清气正的政治生态。 欢迎广大干部群众对巡视整

改落实情况进行监督。如有意见 建议,请及时向我们反映

联系电话: 0635-8413059 邮政信箱: 聊城市聊堂路 2 号东昌府区委办公室 210 房间

电子邮箱: dcfgwyx@163.

中共东昌府区委 2015年9月23日